

# 聊城开发区创新打造“开心建”工程建设全链条服务品牌

2023年,聊城开发区行政审批服务部紧紧围绕工建领域“创新突破”和“提质增效”任务目标,认真贯彻落实市委“提标提速提能力,敢闯敢干敢争先”的“三提三敢”工作要求,以“让企业项目开心建、放心投、满意归”为工作目标,创新打造“开心建”工程建设全链条服务品牌,聚焦“三化、三快、三办”创服务、推流程、优机制,着力破解工程建设项目在落地过程中的办事痛点、堵点,全面推进项目在经开区早开工、早建设、早投产,工建项目审批全流程办理时限至少压缩70%以上,企业满意度及获得感大幅度提升,5月3日“开心建”典型经验做法被大众日报头版报道。

记者 谢晓丽  
通讯员 盛婷婷

## 聚焦“三化”创服务 开诚布公具“诚心”

精准化梳理,形成“一企一档”。建立动态项目库,联合规划、住建等部门摸清工程建设项目底数,组建“开心建”服务专员,对工程建设企业进行精准化对接梳理,对项目手续办理情况等进行“望闻问切”、动态更新,形成“一企一档”。

标准化分类,形成“一类一图”。围绕项目全生命周期服务链条,将工程建设项目按照工业、政府投资、社会投资等性质进行分类,制定并公开发布4张标准化通用审批流程图,形成“一类一图”,详细列明每类项目并联办理事项、重要时间节点。

定制化推进,形成“一项一帮”。根据动态项目库项目数量,每个重点项目明确一名“开心建”服务专员,以深化“聊诚办”政务服务品牌为契机,将诚心服务、上门服务、跟踪服务贯穿项目生命



周期服务全流程,实行“周对接、月上门”,与企业面对面、心连心。截至目前,已为79个重点项目提供定制化全流程服务,项目总投资额469亿元。

## 聚焦“三快”推流程 畅通无阻感“畅心”

以“三零服务模式”推进项目“快立项”。推行项目审批“关口前移”,为项目立项前的用地审批等

方面提供政策指导,通过实行“非禁即入、一网通办、咨询参谋”等服务方式,打造“零门槛”准入、“零见面”审批、“零距离”服务等“三零”服务新模式,充分降低市场准入门槛,给企业办理项目建筑许可手续提供极大便利。

以“全链协同审批”推进项目“快开工”。利用项目拿地前的准备阶段,化“分阶段审批”为“全链协同审批”,通过部门提前介入、全链协同推进,带方案出让、分段

施工许可等方式重构审批流程,让“等工期”变“加速期”,真正实现项目开工前的“拿地即开工”常态化,平均压减审批环节80%、压缩审批时限60%以上。

以“3+1联合验收”推进项目“快投产”。打造“联合验收,验收即发证”新模式,将建设项目从竣工验收申请到办理不动产手续涉及业务优化重塑,构建质量验收、消防验收,规划核实验收和不动产登记“3+1”联合验收模式,实现项目验收“一次”申报、“一并”审查、“一站”出证,1个工作日完成联合验收,5个工作日内即可统一出具验收意见,验收时间至少缩减30个工作日。

## 聚焦“三办”优机制 宾至如归显“舒心”

实行高频场景“集成+个性”办。依托“投资项目会客厅”,组建“开心建”项目专班,破除部门业务壁垒,重塑企业用地、融资、用工、用电、用能5大高频场景服务模式,对涉及事项优化梳理,归并整合,为每家申报企业量身定制“一件事”审批流程图,实现企业

工程建设项目“一表申请、一厅受理、一网通办、一次办好”。

实行复杂事项“绿色+协同”办。依托“企业之家”和“李秀婷工作室”,建立工程建设项目绿色通道机制和项目定期调度推进机制,创新“营商环境畅聊早餐会”工作模式,召集规划、住建等11个部门主动亲商护商,针对项目在推进过程中的复杂情况、痛点问题,统一进行把脉问诊、堵点疏通、协同推进,实现工程建设全生命周期各个链条之间无缝衔接、运转顺畅。截止目前,共帮助项目协调解决各类疑难杂症问题240余个。

实行审管联动“数字+闭环”办。依托“企业全生命周期综合服务中心”和工程审批系统审管互动平台,加强审批和监管“数字化”联动,通过采用联合“云勘验”、联合“云评审”等方式,加强对工程建设项目“审批+监管”前、中、后全过程协同互动,在项目审批办结后,系统自动推送审批电子信息至监管部门实行信息共享、服务接力,有效确保了审管互动衔接工作持续高效、规范运行。

## 东昌府区建设路小学召开意识形态工作专题会议

为深入学习贯彻落实党的二十大精神,切实加强教育系统意识形态领域工作力度,加强师生思想政治工作,6月21日,东昌府区建设路小学召开了意识形态专题会。会议由党支部副书记于军主持,全体党员参加了会议。

首先,于军带领大家学习了意识形态工作相关文件精神。党支部书记李立通报了近期中小

学意识形态领域总体态势,当前意识形态领域需要关注的风险和动向以及下一阶段意识形态工作的努力方向。为确保意识形态思想政治工作取得实效,学校特成立意识形态工作领导小组。要求大家切实增强政治判断力,提高思想认识;增强政治领悟力,聚焦重点内容;增强政治执行力,落实政治责任。

最后,党支部书记李立强调,要求大家贯彻落实好上级会议精神,按照学校意识形态工作责任制的总体要求,不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,通力合作,分工负责,切实筑牢学校意识形态工作防线,担负好立德树人的时代使命。(记者 李军 通讯员 王金峰 姜晓 吴季)

## 东昌府区建设路小学开展主题党课活动

为了加强学校党员教师队伍师德师风和纪律作风建设,增强广大党员教师立德树人、奋进担当的时代精神,6月21日,建设路小学党支部班子成员孟宪彬以“立德树人铸师魂,不忘初心正师风”为题,给全体党员上了一堂主题深刻、内容丰富、意义深远的党课。

孟宪彬从师德的内涵、当前教师师德师风存在的问题、新时代加强师德师风建

设的路径三个方面进行主题宣讲,并要求大家牢记使命,坚定理想信念,提高党性修养,在教育岗位上求真务实,严格遵守学校各项规章制度,用实际行动实现教育理想,诠释师德情怀。

活动中,广大党员教师积极参与,畅谈从教过程中的点滴感悟,反思师德建设中的不足之处,对加强师德师风建设的重要性有了更深刻的认识。

本次活动使大家深受触动和鼓舞,老师们纷纷表示要提高政治站位,站稳政治立场,持续深入学习党的二十大精神,努力把践行党的二十大精神转化为自己的工作航向和行动自觉;教书育人,为人师表,齐心协力打造守正奉献的师德师风,在以德立身中提升自我修养,在以德施教中潜心教书育人。

(记者 李军 通讯员 王金峰 姜晓 吴季)

## 东昌府区建设路小学举行教师书法比赛

为了推进学校教师队伍建设,提升教师的基本素养,为教师搭建一个锻炼自己、展示自己的平台,建设一个教学基本功扎实,综合素质高的师资队伍,近日,建设路小学举行了教师硬笔书法比赛。

比赛现场,老师们奋笔疾书,尽情挥洒,横平竖直透着刚劲,撇捺点提尽显风华,呈现出的作品或委婉流畅,或

苍劲有力,或端庄秀丽,各具风格。

本次比赛评委由学校领导和书法老师组成,评委们从笔画、间架结构、章法等方面对每幅作品进行现场打分。一幅幅作品,字迹或端庄秀丽、圆转流美,或运笔纯正、雄壮有力或美观大方、舒展开阔。评委们对每一幅参赛作品反复斟酌,确保评判的公平、公

正、最终,学校评出了一、二、三等奖。

本次书法比赛展示了教师的精神风貌和教学基本功,为教师提供了互相观摩学习、取长补短的平台,激发了教师对硬笔书法的兴趣和喜爱。百尺竿头更进一步,学校青年教师将一起书写教师之路的华丽篇章。

(记者 李军 通讯员 王金峰 姜晓 刘振)

## 东昌府区建设路小学举行学生数学竞赛

为了让学生充分感受数学的魅力,营造学生学数学、爱数学、用数学的浓厚氛围,开阔学生的数学视野,提高学生对数学的敏感性,6月5日到9日,建设路小学举行了学生数学竞赛。

此次比赛根据学生的年龄差异、能力差异,制定了不同的比赛内容:一到三年级速算比赛,四到六年级解决问题。

赛场上,同学们认真思考,沉着冷静。在遇到困难时,皱眉凝思,积极思考;解答出疑惑时,双眉舒展,奋笔疾书。小选手们或算,或写,或画,无不透露出智慧与自信。

本次数学竞赛充分展示出学生的数学思维能力,极大地激发了学生们学习数学知识、运用数学知识解决实际问题的热情,也使学校整体的数学水平得到了进一步的巩固与提



升,提升了学校数学教师的教学水平。

建设路小学已经把数学竞赛列为学校的常规化、系列化的活动,不断形成学科特色,为提高数学教学质量奠定良好的基础,同时也为学生打下了良好的数学根基。

(记者 李军 通讯员 王金峰 姜晓)

## 东昌府区建设路小学举行学生书法比赛

为了弘扬传统文化,推进书法教育,提高学生的书写质量,让学生从小练就一手好字,受益终生,近日,建设路小学组织了学生书法比赛。

比赛开始后,老师们强调了正确的书写姿势,细心的一二年级老师特地制作了写字比赛格式样板,并做写作示范。

比赛中,同学们满怀激情,用心书写每一个笔画,每一个汉字,尽其所能展现自己的书法才能。作品中无不透着或规范,或

严谨,或飘逸,或灵动的气韵。教室里只有沙沙的写字声,犹如贵如油的春雨,浸润着孩子们稚嫩的心田。

通过组织这次书法比赛,学生们的书写规范程度有了很大的提升,更重要的是学生们养成了正确、认真的书写习惯,同时也激发了同学们写好汉字的积极性,增强了自信心,同时也享受到了书法的快乐。

(记者 李军 通讯员 王金峰 姜晓 范龙梅)